

中共中央 国务院 中央军委 关于给蔡旭哲颁发“二级航天功勋奖章”

授予宋令东、王浩泽“英雄航天员”荣誉称号

并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

新华社北京7月23日电 中共中央
国务院 中央军委

关于给蔡旭哲颁发“二级航天功勋奖章”

授予宋令东、王浩泽“英雄航天员”荣誉
称号

并颁发“三级航天功勋奖章”的决定

(2025年7月23日)

2024年10月30日,神舟十九号载人

飞船成功发射,航天员蔡旭哲、宋令东、王

浩泽驾乘飞船顺利进驻天和核心舱,在轨

驻留6个月,先后进行3次出舱活动,实施

6次载荷货物气闸舱出舱任务,完成90

余项空间站建设升级维修任务,开展80余项空

间科学实验与技术试验,于2025

年4月30日安全返回。神舟十九号载人

飞行任务,是我国载人航天工程进入空间

站应用与发展阶段的第四次载人飞行任

务,创造航天员单次出舱活动9小时长

的世界纪录,建成国际首个空间光晶格量

子模拟实验平台,标志着中国航天事业高

水平科技自立自强迈出新步伐,对提升我

国综合国力和中华民族凝聚力,进一步增

强全体中华儿女民族自信和自豪感,激励

全党全军全国各族人民攻坚克难、砥砺

奋进,具有重要意义。

神舟十九号载人飞行任务的圆满完成,

凝聚着广大科技工作者、航天员、干部

职工、解放军指战员的智慧和心血。蔡旭

哲、宋令东、王浩泽同志是其中的杰出代

表,他们矢志报国、忠诚使命,不畏艰险、敢

于担当,向世界展示了强大的中国志气、中

国骨气和中国底气。蔡旭哲同志2次执行

载人飞行任务、累计完成5次出舱活动,成

为我国出舱次数最多的航天员。宋令东同

志沉着冷静、勇挑重担,首次飞天即3次出

舱,成为我国首位进行出舱活动的90后航

天员。王浩泽同志坚定执着、艰苦磨砺,光

荣入选神舟十九号乘组,成为首位进驻空

间站的女航天飞行工程师。为褒奖他们为

我国载人航天事业建立的卓著功绩,中共

中央、国务院、中央军委决定,给蔡旭哲同

志颁发“二级航天功勋奖章”,授予宋令东、王

浩泽同志“英雄航天员”荣誉称号并颁发

“三级航天功勋奖章”。

蔡旭哲、宋令东、王浩泽同志是不忘

初心、牢记使命、献身崇高事业的时代先

锋,是探索宇宙、筑梦太空、建设航天强国的

标兵模范。党中央号召,全党全国各族人民要以习

近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,以受到褒

奖的航天员为榜样,深刻领悟“两个确立”

的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四

个自信”,做到“两个维护”,更加紧密团结在

以习近平同志为核心的党中央周围,大力弘

扬“两弹一星”精神和载人航天精神,

坚定信心、保持定力,奋发进取、拼搏奉

献,以中国式现代化全面推进强国建

设、民族复兴伟业而团结奋斗!

我国将向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴

新华社北京7月23日电 (记者 朱高祥)记者23日从民政部获悉,为降低失能老年人照护支出压力,更好满足失能老年人照护服务刚需,民政部、财政部近日联合印发《关于实施向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴项目的通知》,在全国范围内向中度以上失能老年人发放养老服务消费补贴。

通知明确,本次项目补贴对象为经济一评估为中度、重度和完全失能等级的老年人,补贴项目包括居家、社区、机构养老服务,其中居家、社区养老服务主要包括助餐、助浴、助洁、助行、助急、助医等“六助”服务,以及康复护理、日间托养等;机构养老服务包括长期服务(入住机构时间在30天以上)和短期服务(入住机构时间在30天以内)。

草原秀色

7月21日,驼群在内蒙古自治区赤峰市巴林右旗大板镇翁根毛都嘎查境内的沙地草原漫步。

夏日的内蒙古草原雨量充沛,水草丰美,吸引游客前来休闲赏景。

新华社发



17个新职业正式发布

新华社北京7月22日电 (记者 刘夏村 姜琳)记者22日从人力资源社会保障部获悉,17个新职业、42个新工种正式发布。

其中,17个新职业包括:检验检测管理工程技术人员、养老服务师、跨境电商运营管理师、无人机群飞行规划员、装修管家、工伤预防咨询师、电子电路设计师、室内环境治理员、家政服务经理人、电力可靠性管理员、电力聚合运营商、农村集体经济经理人、代用茶加工工、咖啡加工工、碳纤维制品成型制作工、铁氧体磁体制造工、钢结构装配工。

人力资源社会保障部职业能力建设司司长王晓君介绍,这次发布的新兴职业和新工种,反映了新质生产力创造的就业新赛道,见证了高品质生活催生的就业新空间,主要特点体现为新技术驱动、新业态催化、新消费孕育。

王晓君说,新职业和新工种创造出更多高质量的就业岗位,让劳动者有了更广阔、更多元的职业发展路径。总的看,很多新职业的岗位需求和人才供给,都在快速增长。但是,一些领域人才缺口依然较大。她进一步表示:“新职业发布后,我部还将会同相关部门制定职业标准和评价规范,加强新职业培训和评价工作,引导人才培养和市场需求对接、与社会发展同步。”

我国渤海又一亿吨级油田投产

新华社北京7月22日电 (记者 王悦阳 戴小河)中国海油22日宣布,位于我国渤海的亿吨级油田——垦利10-2油田群开发项目(一期)顺利投产,标志着我国海上最大规模浅层岩性油田正式进入生产阶段。

垦利10-2油田位于渤海南部海域,区域平均水深约20米,探明地质储量超过1亿吨,是渤海湾盆地凹陷带浅层发现的首个亿吨级岩性油田。据了解,该油田分为一期、二期两个开发项目,此次投产的一期开发项目计划投产开发井79口,预计高峰日产油气当量约3000吨。

作为我国海上首次开发的枝蔓状稠油油藏,垦利10-2油田的储量

分布具有“散、窄、薄、杂”的特点,开采难度大。

“枝蔓状+稠油热采”的储层类型和开发方式组合在国内外均属罕见,我们探索形成了一套复杂稠油油藏开发技术体系,能够清晰描绘出地下油藏的形态和分布,实现高温蒸汽精确注入地层驱动原油采出,为垦利10-2油田的高效开发提供了技术支撑。”中国海油天津分公司渤海石油研究院油藏总师蔡晖说。

面对储量分布零散、原油粘度跨度大等难题,项目采用“常规注水+蒸气吞吐+蒸汽驱”的联合开发方式。中心处理平台配套设计常规冷采和稠油热采两套生产系统,集多功能于一体,

搭载关键设备240余套,是目前渤海区域工艺流程最复杂的生产平台之一,也是渤海南部海域首座规模化稠油热采平台。

为加快储量向产量的转化速度,中国海油钻完井工程技术取得多项关键突破,首次大规模推广应用自主研发的高温电潜泵注采一体化技术,改变了传统作业模式,大幅提高生产效率。

中国海油副总经理阎洪涛表示:“垦利10-2油田群开发项目(一期)的成功投产,标志着我国海上复杂稠油油藏开发迈入新阶段,将有力推动中国海油渤海油田年内实现4000万吨总产量目标。”

暑假来临,位于太原城区的山西烽火抗战博物馆迎来一波又一波年轻的参观者。展厅内,与太原会战相关的文物、照片、展板不时吸引着游客驻足观看。

“虽然相隔88年,但这场会战就发生在我们生活的这片土地上,我们的先辈为此付出了鲜血和生命。走近这段历史,依然感觉很震撼。”来观展的大学生宋春雨说。

山西素有“表里山河”之称,历来就是兵家必争之地。1937年,日军占领平津后,兵分三路进攻华北,其中一路沿平绥铁路西进,兵锋直指山西。

“太原会战是由平型关战役、忻口战役、娘子关战役、太原保卫战等一系列战役组成的战略防御体系,各路兵马在山地间构筑起层层防线,与日军展开殊死较量。”抗战史研究专家、太原科技大学马克思主义学院研究员杨建中说。

战斗从晋北开始打响。晋北重镇大同及周边各县先后失守,中日两军在内长城一带展开激战。9月25日,八路军在平型关主动设伏,首战大捷,极大振奋了全国军民抗战信心。

平型关战斗,是华北战场上中国军队主动寻歼敌人的第一个大胜仗,有力地配合了正面战场的防御作战。它打破了日军不可战胜的神话,振奋了全国人心,提高了共产党和八路军的威望。

一场大捷振奋人心,但未能阻止日军南下步伐。随着雁门关失守,首府太原告急。日寇一旦占领太原,可沿同蒲路直下黄河,进逼潼关,威胁西安。要保卫太原,必须守好最后一道门户——忻口。

10月13日,日军对忻口守军防御阵地进行猛攻,中国守军奋勇抗敌,随后双方展开拉锯战。在艰苦的防守战中,中路兵团指挥官第九军军长郝梦龄、第五十四师师长刘家麒、第五旅旅长郑廷珍壮烈殉国。人们在郝梦龄的遗物中找到他留给爱人的遗嘱,上面写着:“余牺牲亦有荣……”

在正面战场激烈进行的同时,八路军各部队也向敌主力之侧翼和后方展开主动攻击。120师358旅在雁门关以南的黑石沟地区设伏,击毙日军300余人,击毁汽车20余辆,并收复了雁门关,切断了日军的交通线。129师769团夜袭阳明堡日军机场,炸毁敌机24架,歼灭日军百余,极大地削弱了忻口正面战场的空中支援力量,有力配合了忻口守军作战。

忻口战役中,中国守军奋勇抗击敌军20余天,歼敌2万余人,创抗战初期华北战场最好战绩。“日军本来想一个月拿下华北,但忻口我们就耗了他们将近一个月。”杨建中说。

忻口酣战之际,晋东战局发生变化。沿平汉路南下的敌人在攻克石家庄后沿正太路西犯,娘子关告急。10月25日,日军乘中国守军换防之际发起进攻,守军猝不及防,连失阵地,次日娘子关失陷。11月7日,日军东、北两路在太原会师,对太原形成四面包围。8日夜,守军不敌,太原失陷。

“虽然太原会战的结果是日军攻占了太原,但这一战役仍然是全国抗战初期华北地区抵抗最坚决、最持久,战绩最显著的会战之一,而且是国共双方军队配合得最好的一次会战。”杨建中说,“更重要的是,我们从太原战役中总结出了经验,事实证明,游击战与正规战相配合的方针是正确的。”

如今,抗战硝烟散去,人间烟火升腾。平型关故地大同灵丘,“有机农业+生态旅游”让农民走上致富路;雁门关下的忻州代县,“晨登雁门关,夜宿代州城”成为文旅新名片;娘子关下的阳泉平定,砂陶、富硒农业等专业镇建设如火如荼;省会太原,一幅山更绿、水更清、天更蓝、城更美的画卷正在徐徐铺展……昔日烽烟遍地的战场,正在不断谱写发展新篇章。

铭记历史 缅怀先烈

新华社记者 马晓媛 樊欣阳

追忆太原会战烽烟

新华社记者 刘夏村 姜琳 叶昊鸣 陈涵旸

扎实、细致的工作推动高校毕业生高质量充分就业。

就业是家事,更是国事。把就业当作民生头等大事来抓,各方共同发力形成合力,稳定的就业大局将为经济社会高质量发展和民生持续改善夯实更牢固基础。

(新华社北京7月21日电)

新华时评

扎实、细致的工作推动高校毕业生高质量充分就业。

就业是家事,更是国事。把就业当作民生头等大事来抓,各方共同发力形成合力,稳定的就业大局将为经济社会高质量发展和民生持续改善夯实更牢固基础。

(新华社北京7月21日电)